

Барабаш Дмитрий Владимирович, 6 класс
МБОУ СОШ № 2 г. Апшеронска

Когда на уроках или по телевизору я слышу слово «патриотизм», мне сначала кажется, что это что-то очень большое, важное и, честно говоря, немного сложное для моего возраста. Говорят о великих подвигах, о защите Отечества, о любви к стране. Но я задумался: а что значит для меня, обычного шестиклассника? И понял, что патриотизм начинается не с громких слов, а с тихих, но очень важных дел и чувств, которые живут рядом с нами каждый день.

Для меня патриотизм — это прежде всего любовь к тому месту, где ты родился и живёшь. Это мой город, мой двор, где растёт старая берёза, моя школа, в коридорах которой так пахнет краской и учебниками. Это парк, где я гуляю с родителями, и речка, в которой мы летом купаемся. Когда я помогаю бабушке посадить цветы у подъезда или не мусорю на этой самой речке, разве это не маленькое проявление патриотизма? Получается, что любить свою страну — это значит заботиться о её самом маленьком уголке.

Патриотизм — это также память. Еженедельно в нашей школе проходят Уроки мужества, посвященные подвигам совершенным нашим народом в период Великой Отечественной Войны. Мой прадед тоже воевал, и у нас дома хранятся его медали. Бабушка иногда показывает их и рассказывает о нём. Я не видел его, но чувствую гордость и какую-то ответственность. Патриотизм — это когда ты помнишь тех, благодаря кому ты сейчас можешь спокойно жить, учиться, мечтать. Это не значит, что нужно постоянно думать о прошлом. Это значит — знать его и ценить то, что есть сейчас.

Ещё я думаю, что настоящий патриот — это тот, кто делает свою страну лучше. Прямо сейчас, в свои двенадцать лет. Как я могу это делать? Старательно учиться — это мой главный труд. Ведь если я буду знать больше, смогу потом стать хорошим врачом, инженером, учителем или учёным и принести пользу людям. Быть добрым и справедливым — защищать того, кого обзывают в классе, помочь другу с уроками, уважать своих родителей и учителей. Когда я вырасту, я хочу остаться жить и работать здесь, в своей стране, чтобы своим трудом помочь ей стать ещё краше и сильнее. Разве это не патриотизм?

Конечно, патриотизм — это и гордость. Я горжусь, когда наши спортсмены побеждают на Олимпиаде, когда учёные совершают открытия, когда я читаю стихи Пушкина или смотрю на картины великих русских художников в музее. Это наше общее достояние, наша культура, которую знают и уважают во всём мире.

Но есть и ложный патриотизм. Мне кажется, что это когда человек только кричит о любви к Родине, а сам при этом плохо работает, грубит другим, не соблюдает законы и не уважает своих сограждан. Настоящая любовь к Отечеству должна быть деятельной. Не на словах, а на деле.

В итоге, я пришёл к выводу, что патриотизм похож на большое дерево. Его корни — это история и память поколений. Ствол — это наша земля, язык и культура. А листья и плоды — это мы, нынешние дети и взрослые, своими повседневными поступками, учёбой и трудом. Чтобы дерево было крепким и живым, каждый должен вносить свой маленький вклад. Поливать его, ухаживать, не ломать ветки. Так и со страной.

Я ещё только учусь и многое не знаю. Но я точно знаю, что любовь к Родине живёт в сердце. Она начинается с малого: с уважения к своей семье, с помощи другу, с чистоты в своём дворе, с желания узнать больше о своей стране. И если каждый из нас будет так делать, наша Родина станет самым лучшим местом на свете. Вот что для меня значит быть патриотом.